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	La division
La théorie (2)


Technique de la division
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	Pour déterminer le quotient ou la valeur entière approchée par défaut du quotient de 1217 par 54, on pose l’opération comme indiqué sur la figure ci-contre. Le diviseur (54) a deux chiffres ; on considère donc les deux premiers chiffres du dividende (1217), donc 12.








	Le nombre 12 est inférieur au nombre 54. Il faut donc chercher à diviser le nombre formé des trois premiers chiffres du dividende par 54.














	La valeur entière approchée par défaut du quotient de 121 par 54 est 2. Nous écrivons 2 sous le diviseur et nous écrivons le produit de 54 par 2 (soit 108) au-dessous de 121. Puis nous soustrayons 108 de 121. Nous obtenons 13.














Il faut alors abaisser le 7 et chercher la valeur entière approchée par défaut du quotient de 137 par 54; c’est 2




















Nous écrivons le produit de 54 par 2 et nous le soustrayons de 137. Nous obtenons le reste 29.





Nous obtenons ainsi la valeur entière approchée par défaut du quotient de 1217 par 54 ; c’est 22 ; et le reste est 29.





Nous pouvons donc écrire : 


1217 = (54 x 22) + 29
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